I'nasa III. SATAHHU S, BBISBABHINE
HAWBOJIBIIHUE SATPYJIHEHHUA

IIpusesieM GOPMYJHPOBKHM TECTOBBIX 3aAaHHM, BHIZBAB-
mux HauboJbIlINe 3aTPYAHEHUA ¥ TeCTUPYEMBIX IPH BbIIOJ-
HeHuH TecToB IIT 2004 r. u ux pemeHud.

INNPHEMEPEI PEINEHHSA 3AIAY 110 TEMAM

Tema «OcHOBHBIE ITIOHATHA MeXaHMYECKOr0O IBHKEHHU»

PapHOMEpHBIM OPAMOJMHEAHBIM JBH)KeHMEeM HasbIBa-
eTcs ABUIKeHHUe, IPH KOTOPOM MaTepualbHafa TOUKA:
1) ABH)KeTCA C HOCTOAHHOH MO MOAYNIO CKOPOCTAIO;
2) 3a paBHBIE IPOMEXYTKN BPpEMEeHH COBepIlaeT OJHHAKOBEIE
nepeMeliesus;
3) 3a pasHbIe IPDOMEXYTKH BPEMEHH IIDOXOANUT PaBHLIEe IYTH;
4) 3a g106bl€ IPOMEXYTKHM BPpEeMEHH NIPOXOAUT PABHbIE OYTH;
5) 3a n00bIe paBHBIE IPOMEXXYTKH BDeMeHH COBepUIaeT ogu-
HAKOBbIEe IIEpEeMeIleHHS.
Ilpasunvnbtii omaem 5),

KomMMenTapuii K 3aJaHNI0

BoasimuHCTBO TecTHpyeMbIX BeIOpaaun orser 1). Oprako
JBY>KEeHHNEeM C HOCTOAHHOH 10 MOAYJII CKOPOCTHIO ABJIAETCHA,
B 4aCTHOCTH, PAaBHOMEPHOE BpailieHNe.

Tema «OTHOCHTEABHOCTH ABHIKEeHHUA»

Ropaﬁ.nb ABHXKeTCA Ha BOCTOK BAOJIb IKBATOpa CO CKOPO-

. KM
CTbIO, MOAYJB KOTOPOi1 U, = 30 ——. C 1070-BOCTOKA IO YIIOM
q

o = 60° K 9KBATOPY AYET BeTep, MOAYJb CKOPOCTH KOTOPOTO

KM
v, = 15 —. Moaysb CKOPOCTH U BeTpa B CHCTEMe OTCUeTa,
q

CBsi3aHHON ¢ KopalyieMm, paBer .. KM/4ac.

. KM
Il pasunvreilt omeem 40 —,

q



Hano: Pemenne.

b, =30 XM JIBHIKYIIYIOCA CHCTEMY OTCUeTA CBIYKEM
= q ¢ KopabJieM, HEIOABMIKHYIO — ¢ SeMneii.
15 KM ITo saxomy ciosxerna cxopocreit
v, = _— —_— — .
2
q L, =V, + VU,
o = 60°

rne v, — CKOpoCTh BEeTPAa B HEIIOABU K -

v—7 HOH CHCTEMe OTCUETa, L, — CKOPOCTh

IBHIKYINeHcA CHCTeMBl OTCUeTa -
" I'HOCHTEJIbHO HeHOABUMKHOM, [ —
HCKOMAasA CKOpPocTh (CKOPOCTEL BeT-
P B ABHXKYINEHCA  cucreme
0 r(-qua).

U3 pucyrkra mo TeopemMe Kocu-
HyCoB

b= L2 + 0% - 20,0, cos(180 —a) .

'lonenno:  v=30%+15° -230-15.(~0,5) =40 (*™),
1

KM
Otper: v=40 ==,
y

Tema «IIpamoaunesiinoe PAaBHOYCKOPEHHOE ABHIKCHME »

Teno, ABMIKYyIeecas mpaMoammEeiiHO PABHOYCKOPEHHO ¢
s L3 M LY
'-1'1aJIbHOH CKOPOCTBIO, MOAYJIb KOTOPOH v,=1—, npofigs
c
'|*ICOTOpOe  paccTodHMUe, NpHobpeTaeT CKOPOCTB, MOAYE

. M

nOTOPOH U = 7T—. Moayss ckopocTr U, TeJia Ha cepeauHe JaH-
c

1HOrQ pacCTOAHUA PABEH:

DT e 35X, gHaM, ggM
c C c c c
ITpasunvrviii omeem 3).
H asuo: Pemenne.
by =1 M Tak xax yckopenne me uaMensercs, a
c BpeMA ABIXKEHUA HEH3BECTHO, TO LiAd
v=7 M BLINOJIHEHHS B3ajaHAA Heo6XOTMMO
¢ BOCHOJIb30BATECH KHHEMATHUYCCKAMHE
v, - ? SAKOHAMH DaBHOYCKODEHHOTI'O NpPAMO-




JMHeHOTO ABMKeHNA. YAO0GHO BOCIONB3OBATHCH (GopMynoH

V2 - vi

§ =———2  KOTOpaA ABIAAETCHA CJIEACTBHEM ITHX 3AKOHOB.

2a

Ilanee cOCTABHM CHCTEMY YPABHEHHH JJIA ABYX CJIy4AeB:
2as=1° ~vj,

2

1 2
2a-—8=V; — U,
9 1 0

Pemas 3Ty cucTeMy, HONYUYAM

YncaesHo: v, = ‘/11_92;3_ =4,79 (E-) ~b (-IE).
c c

M
OTBerT: v, =H —,
c

Tema «J/IBHiKeAMe MOJ HeHCTBHEM HECKOJBKMX CHII»

Tpu Tena Maccamu m, = 2,0 xr, m, = 4,0 xr u m; = 1,0 kr,

CBA3AHHBIC HEBECOMBLIME HUTAMM, NOJHUMAIOT BEPTHUKAJIBLHEO
M

BEEDX C YCKOpeRueM, MOAyIb KoToporo a = 1,0 — (cm. puc).

Moayns cuabl F HATsKeHUA HWUTH, CBA3LIBAIOLIEH DepBoe U
BTOpOE Teja, PaBeH:

1) 256 H; 2) 30 H; 3) 45 H; 4) 55 H; 5) 75 H.
ITpasunvusiii omsem 4).
Il axo: PemeHnue.
m, = 2,0 xr Bropoit 3akor HeroTOoHA 1] 01€pBOro
m, = 4,0 Kr Tena; L .
my = 1,0 xr mg+T+F=ma.
a=1,0 M Hanpasum oce Oy BepTHKAJILHO
o BBEpPX M COpoenupyeM Ha Hee HaHHOE
F_9 ypasHerre: T -F-m,g=m,a,
73 KOTOPOI'0 CHJIa HATAMKEHUA HUATH
F=T-m(a+g).




ropoit 3axon HpI0TOHA 14 cucTeMs1, cocTo- =
Miedl U3 TPeX Tel, JBHIKYINUXCA C ycKope-
"i1eM, HalpaBIe€HHbIM BEPTHKAJILHO BBEPX:

Mg+T=Ma, rae M=m +m,+m,. ",
Copoenmpyem naHHOe ypaBHEHMe Ha OCh

()y, ¥ BLIDA3HM U3 Hero cuay rarm T
T=M(a+g). m,

()upe,z:e.nuM YHCJEeHHOE 3HaYeHNe CHJILI HATH-
MECHHUA HHUTHA.

ol

F=77-2,0-(1,0+10) =55 (H). "3

Orser: F=55H.

Tema «CraTuxa. Ycinosusa paBHOBecHs»

Kpornmreiin ABC, pasmepst koroporo AB = 2,0 m,
BC = 4,0 M, AC=3,0 M, mapaupsuo YKpenJeH Ha BepTH-
wiieHOR creHe AC. Ecnu x meMy nogsemen rpys Maccoi
m = 12 Kr, To Momyns cuaer N
peaknuu mnogxoca BC B Tourke B
|M1BEH:

1) 0,08 xH; Ao
) 0,1 xH;
4) 0,12 xH;
1 0,16 xH;
) 0,2 xH.

- C
ITpasunvrbili omeem 4).
I aHo: Pemenue,
AB=20m Cuna BsammozeiicTBUA KPOHIOTEeNHA

rpys
BC = 4,0 m U rpysa BUTOHRE B.. paBHa cHJIe
TAKECTH, AeNUCTBYIONIeH Ha rpy3. Pag-

AC = 3,0 m —
JOXKHM €€ HA 1Be cocTaBuAwmue F, n
m =12 xr .
F,, HaIlpaBJAeHHEIe BAOJXL cTopoE CR
N -7?

1 AB cooTBeTCTBeHHO.



M3 noxobusa tpeyroanuuka ABC n
CHJIOBOT'O TPEYTOJNLHUKA NOJYIKRM:
F :
L S—— F, :12 10.
40 3,0

L4

ITo TperseMy 3akoRy Hruiotoma N = F,=0,16 xH.
Orpetr: N = 0,16 xH.

Tema «OCHOBHEIE MOHATHA IAEKTPOCTATHKH.
DJIeKTpOoCTATHYECKOE NIoJe, 3AKOH COXpAHEBHNH 3apiaxa»

Manensxuii HadNEKTPHAIOBAHHLIA MAPHK ObiJ NDpHUBELeH
B COIPHKOCHOBEHHE C TOYHO TAKHM Ke HeHa’JeKTPU30BARHBIM
rapnkoM. ITomergenHsle saTeM Ha paccroarue r= 9,0 ¢cM B Bo3-
ayxe, aTH MIAPUKH OTTANKHUBAIOTCA C CHJION, MOAYIL KOTOPOIt
F = 0,25 mH. Ilepronauanrsublil 3apsA ¢ IapuKka 6L paBeH:

1) 15 aKun; 4) 60 aKn;
2) 21 uK; 5) 90 sKx.
3) 30 Kux;
ITpasunvuotii omseem 3).
O auo: Pemenne,
r=9,0cm=9,0:10%u| IIpm conprxocRoBeHuN Imapu-
F = 0,25 mH KOB HX NIOBEPXHOCTH nprodpe-
TYT OZUHAKOBLIE IIOTEHIAANIEL,
g-7? IIoCKONBKY INAPHAKH ONMHAKO-
o H-M? Bole, 3apAALL IAPDHKOE CTAHYT
k=910 5
K PaBHBIMH.

Ilo saKoBY coXpaHeHHNa 3apafa q = 2q,.

Moayas cunsl B3IAAMOAEHCTBMA HMIAPHUKOB ONPEASIAETCSH
sakoHOM Kynona

2
F=24
r
OTKy A —r\/? 7885 q-ZrJE
Yvu Q1 - k ) k .
Yucnernno: ¢=2-9,0-1072- O‘f(?” = 30 (s8Kx).

OrseT: ¢ = 30 BEXA.



Tema «lloremuuan. Pazaocrs NoTeRIuanos,
IIpuEIHND Cynepro3umum»

JBa paBHLIX OZHOUMEHHEIX TOYEUHEIX 38pAja ¢, = ¢, == 10 aKxa
HAXOOATCA B AMaaeKTpuKe. EciIM morenmman mojsa, cosgaH-
HOTO DTHMM 3apAAAME, B TOYKE, yAaJIeHHOI HA pacCTORHHE
! = 50 cM oT Kamaoroe us HAX, ¢ = 100 B, To oTHoCHUTEeNbHAA
JMBJIEKTPAYECKas HPOEMIAEMOCTD § AAMIEKTPHKA PABHAS

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

ITpasunvubiic omaeem 4).

aHo: Pemenmne.

q,= ¢,= 10 5Knx Corsacro mpHEDUOY Cyuepro-

[ =50 cMm = 50-107%m BHOMH NOJeH mOTeHIIHas HoJA,

¢ =100 B CO3MAHHOrO B JAHHOH TOUKe

cUCTeMOA 3apA0B, paBeH

e~ ? anrefparyecKod cymme HOTeH-
H- HHMAJIOBR TIOJIeH, CO3XAHHLIX B

k=9-10° 5 9TOM TOUKe KaKJbIM 3apsjoM B
Ka OTHENHHOCTH,

N
o= Z(Pi .
=1

Tak KakK

q kq,

i} 4dnee,l €l

(2

(v {10 YCJIOBUIO 3aa4YU 4, = {,,

e

k-2
o=,
£l
' eIOBATENBHO, ¢ = 2kq, .
¢-1
. - 9 - . _9
'[11CJIeHHO: s=2 9-10° 10 1? =3,6 ~4.
100-50-10°

Otrser: £ = 4.



Tema «9uxexTpoemMrocTs. EMKoCTS ImIocKoro KOHIeHcaTOpa.
Coepgunenne KOHAEHCATODPORB.
JHEPrus 3apAKEeHHOro KOH/IeHCaTopa »

JJIEKTPOEMKOCTE KajXJoro M3 ABYX OIWHAKOBBLIX KOHJEHCA-
TopoB C= 2,0 Mx®, Oqun u3 KOHACHCATOPOB 3aPAANIIN X0 HATIPA-
xxenun U, =20 B, a gpyro# ~ go Ranpssxenns U,=140B. 3arem
KOHZICHCATOPBL COEAMHUIHA APYT C APYI'OM DASHOMMEHHO 3aps-

WeHHbIMU mnactuaaMu. Hanpsaskxenwe U Ha saumax Gara-
Pen 3THX KOHIEHCATOPOB PABHO;

1) 90 B; 2) 80 B; 3) 70 B; 4) 60 B; 9) 50 B.

Ilpasunsnuiii omeem 4).

I aHo: Pemenne.
C= 2,0 mx® | OUOPerenum sapsannl HA HIACTHHAX KOH-
U1 = 20 B ACHCATOPA:
U, =140 B 9 =CU,3 ¢,=CU,.

3apazn 6arapeu KOHZIEHCATOPOB IIpH na-
U-2 PAJLIENLHOM COEAMHEHMM DasHOMMEHHO
SapAKEeHHBIMH IIJIACTMHAMM oONIpe/esis-

eTca anrebpamveckoil cymmoit BaPpANOB COENMHSEMBIX
IJIACTHH,

ITockonrKy sHaKK aTHX 3apaAmoB pasHble, TO ¢ =|q'1 -—q2|

*

EmxocTs 6aTapen KOHZAeHCaTOpOB C, =2C .

Hanpsaxenne ma zamumax 1o baTapen

U___Q_'_ AT U=Iq1"92'
= C , ac
Oxonuarensno: U = -ICUIZ_;ZCU'“" = é—[U [ = U2| .

Yncrenso: U=é-|20—140|=60 (B).

Orser: U =60 B.



Tema «Bsaumoneiicreme 3apajgos. 3akon Kyxona»

HABa oammakosmix Mapaxa, 3apAeHHBIe DPABHBIMA oo
MOAYJII0 OAHOMMEHHBIMY 3apAaMHE 7:=9,=1,6:10° Kn, noz-
BELICHB! HA OLHOM BEICOTE HA HUTAX OZHOX ¥ TOH e ANMHELL,
Paccrosame MEeXIy TOYKAME mozBeca r = 20 cM. IIns Toro
“TOOBI HUTH GBLTH lIapanneapHEIME, HA paccTogHmn d = o0 cm

OT KaX/0ro N3 MaPUKOB HYHKHO OMECTHTY, 3apAx q,, MOLYIE
KOTOPOrO paBeH:

1) 10 mxKn; 4) 40 mxKi;

1) 20 mxKo; 5) 50 mxK.

3) 30 mxKua;
Ilpasunvhuiii omeem 5).
I a=no: Pemenue.
;1= ¢,=1,6-10° Kin | Tak xax IMApHKKM OJWHEAKOBELIE,
r=20107?%m TO DPacCMOTPUM cmiBI, jeifcT-
d = 501072 5 BYIOINHE TOJBKO Ha IpaBblii

Mapuk (cM. pue.).
o~ ? Ifo Bropomy 3aK0RY Hriorona
i’-i—?m +m§+.—ﬁxz =0.

Hpoenupysa sto ypbaBHerne Ha och Oy, NDOJVYHM
F - F,sina=0, (1)
Oupenenum Fy, u Fy, n3 3axora Kynona A ABYX CAYYaes:

kq.q k
FRI - 12 2 ; FR = qlqﬂ

. (2)

r 242
7 r S P "~
113 prcynka sing 25—5 . (3) <wp- Qb
—
YunTeiBas (2) u (3), Bhiparkenme r L7 Y
(1) 6yner umers Bux:

3]
kg, kqq, r _ 0. O DS X
r* @ 2d \a “v"é\
4 R 1/ F, d
(‘renoBarensuo, A =2(—] Qg - \<
r




3
UncienHo: g, = (—g—’—g—) ‘1,6-107° = 50 (MmxKun).

Oreer: ¢, = 50 MmxK.

Tema «3axon Oma mns yuacrka I[e1ru.
Pacuer snexTpuuecknx ueneii»

HBa Kycka xeinesnoii OPOBOJIOKH HMeEIOT OAMHAKOBYIO
maccy. Ecam anmua mepsoro KyCKa B JecATH pa3 6oiabine

R
AJIMHEBI BTODOTrO KYCK&, TO OTHOLMIeHue EL HX COUPOTUBJEeHN K
2

PaBHO:
1) 100; 2) 10; 3)10; 4) 1; 5) 0,01.
IIpasunvrbiii omeem 1).
I aHo: Pemenmne.
p = const 34BHCHMOCTS COIIPOTHBIEHI ST R JHUHeR-
m =my=m HOT'O IPOBOAHHUKA OT €ro AJUHK [, mio-
l, = 101, Imagu INOOEPeYHOI'0 CeYeHHS S |
R YAENBHOr'0 CONPOTUBNEHMS P OIIpee -
’E‘““ €TCA BhIpaKeHueM
2
{
R=p—.
S

Macca nposogauka m =DV » e D — gnorrOCTE Aeiesa,
V =Sl - obbem npoBoxgauKa.

YuuTeBaA 310, Macca npoBORHHUKA m = DSI.

m
CanepoBarensno, S=—y,

Dl
Taxum ob6pasom, COIIPOTHBJIIEHNE LIePBOT0 NPOBOAHUKA
2
-D
R =PhD.
2 D ml
BTOpPOI'o — R, = P, - .

m,
2
Hx orHOmenme: 1h _h-m, =100,
R, lg "m,
O : E!'“ 100
TBET: = .

2




Tema «OcHoBHOE ypaBHenne MKT mnpeanassoro raza»

B sakpriTom CoCyle HaXoAUTCA MAeanbHHIH rag, Ecnu
/laBJICHNe Irasa yBeJHUYnioch Ha 69 %, To cpenusas KBajapa-
I'MYHAA CKOPOCTH MONEKYN rasa H3MEHHTCA B ... pas(a).

1) 0,69; 2) 1; 3) 1,3; 4) 1,69; 5)2,86.
ITpasunsnbiii omeem 3).
H aHo: Pemenue.
p, =1,69 p, OcHOBHOE  ypaBHeHHe MOJIEKYAAPHO-
KUHeTHYEeCKOl Teopum nia HAeaNbHOTO
1§ rasa.;
g KBZ; __? 1 ,
U ==—=nmi{v s
1 37m (VL)

'€ m — Macca OZHOH MOJNeKybI, 1 — KOHLIEHTPANMA MoeKy.,

IlockonbKy cocyn 3aKDBIT, TO KOJHUYECTBO MOJIEKYJT U
ubbeM cocyna ge H3MeHHUIuCk. CnefoBarenbuo, e A3MeHH-
"ack H KOHIEHTPANMA MOJeKY.I.

Torna orHOmenMe AABJIeHUI B KOHEYHOM p HavdyaJIbHOM
COCTOSTHUAX

2
_l_’.a=<°;“2), o <U““2>=\/1,69=1,3.

<an1>

Tema «Tazonsre 3axoms, H3zonponeccs.
3akon [Taanrora»

B zaxkprrrom COCyae HAXOAMICH ras maccol m. Korga na
tOCyAa BEIIYCTHUNH HEKOTOpOe KOIMYeCTBO rasa, rasieHue
"eM ynano nma 40 %, a aGcomorras TeMuoeparypa yMeHbIII-
tack Ha 10 %. Ornowmernne n MAacChl BBINYIEHHOTO rasa K
*I'0 TIepBOEAYANILHON Macce paBHO:

1 2 1 2
y = 2) =, 3) = ; 4) =, 5
2 )3 )4 )5 )

Ilpasunsrviii omaem 1).

S g VL



J aHo: Pemenmnue.

p,=0,6p VpapHeHHe COCTOSHUA HJEANBLHOI'O rasa
2 1 "
AJISl IBYX COCTOAHHI:

T, =0,9T, ’
m
v="4pRrT,
Am 4 b Mo
m —
1 0,6p,v =™ p 0,9,
\ M

Pasaenus Bropoe ypaBHeH¥e CHCTEeME]l Ha IepBOe, HONYUYHM
m, —-Am
—1  .0,9=0,6.
ml

Pemas nociefHee ypaBpHeHHe, ONpejleINM, 4TO
am 1
m, -3
Am
ml

Orser:

Qo |

Tema «Camonaaykuua. HEAYyKTHBHOCTS.
JHEepPrusa MarsMTHOTrO IOoJA»

Ha pucyake mn3obpakeHa 3aBHCH- ;a4 ¢
MOCTBb CHUJIBI TOKA OT BpeMeHH B KaTyIKe, 160 -
HMHAYKTHBHOCTL Koropoit L = 20 MI'H. 140
Musenumansroe sHavesue C camonn- |, ||
aykouu ¢ B KaTyIIKe PaBHO:

100 |
1) 0,5 uB; 080
2) 0,75 mB; 0.60
3) 1,3 mB; 040
4) 1,5 mMB; '
5) 2 MB. 020 l
. 1
IIpasunvruiii omeem 5). O, 4 6 e
Il a H O: Pemenrnue.
L =20 mI'n SC caMOMBAYKIHMH B KaTyIIKe olpefe-
@ _ o NAETCA BHIpAKEHMEM
Al = -0,2 A oM
At =2 ¢ €= LAt '




MunuManbHOEe 3HAYeHHE 3C camMouHAyKnUYT B KaTyIlKe
OyzeT B MHTepBane BpeMenu, Ha KOTOPOM CKOPOCTL M3MeHe-

Al
HUA CHJBI TOKA v MHUHHMAJIbHA.

Ua pucynka Bugmo, uro atomy COOTBETCTBYET LIPOMeEXY-
TOK BpeMeHH oT £, = 2 c 10 ¢, = 4 ¢,

Yucnenno: &, =-20-103 (——%—2—) = 2 (MB).
Orger: & = 2 MB.

3E

Tema «Maraurtnoe nomse. Cusna Amnepa»

Ocek Oz gexaprosoii UPAMOYTOTLHON CHCTEMBI KOODIH-
1aT HAIpaBJeHa BAONHL OCH IPOBOAALLErO CTEPXHA C TOKOM
10 HanpasXeHuIo Toxa. Och Oy COHANpAaBJeHA JAHMHHUAM
MHAYKIAM BHEINHEr0 OJHODOLHOIO MATHHTHOIO nonad,
MOAYJIb HMHAYKLHUHM  KOTOPOro By= 4107 Tn. Ecau

CHJla TOKa B crepxuHe | = 0,3 A, 10 MOAYJb HHAYK-
IIHM B MarLMTHOrO noxs s TOYKe ¢ KOOpAMHATAMH
(-20 cm; 0 cm; 0 cm) paBeH:

1) 11077 Tn; 4) 51077 Tn;
2) 31077 Tn; 5) 7-107" Tx.
3) 41077 Tn;

IIpasunvuutii omeem 1).

O amuo: Pemenne.

By= 410" Tx Y™,

I=03A
x=-0,2 m

y=0m
z2=0m

B -7

uo =4n.107 18
M




CornacHo NPUHIHUIY CYNEepHOINIHA
B=B,+B,,
rae B, — HAyKNMA MATHUTHOrO IOJA, CO3/ABAEMOr0 TOKOM I.

M1 orpeneneHus HanpaBleHna BexTopa B, BoCmONB3Y-
eMcsA NPaBHUJIOM NPaBOH pyKH, M3 KOTOPOro ciepyer, 4TO B

touke A #a oca Ox BexTop B, IPOTHBOMONOXKHO HAIIPABJIEH

BexTOpy B,.
CnenosatensHo, B = B, — B,.
Moaynb AHAYKIIMHA MarHuTHOrO IOJH, CO3AaBAEMOT0 IIPO-

BOJHHUKOM C TOKOM cunoii I a paccTOAHHMH X OT IPOBOAHHUKA,
ornpeznesisgseTca BoIDAXKeHHeEM

21t‘x‘
-7
YucneHHo: B, = 4“;2100 '20’3 =3-1077 (Txa).
n-0,

OxonuaTenpao: B = (4 — 3)107 = 1:107" (Tx).
Otser: B = 1:1077 Ta.

Tema «/IBHKeHHe 3apAXKEeHHBIX YaCTHI{
B 3JIEKTPHYECKOM M MATHHTHOM IOJIAX»

D1eKTPOH BJAETAET B MJIOCKHH KOHIEHCATOP MapajielIbHO
nnactuHaMm. Jlimua nuacrud [ = 5 cM, pacCTOSHNE MEXIY
Humu d = 2 cm. Ecny Hanp#Axerue Ha xoHAeHcaTope U=200 B,
¥ 3a BpeMA 110JIeTa B KOHJEHCATOPE dJIEKTPOH OTKJIOHUTCH OT
flepBOHAYANHHOTO HANPABJEHUA HA PACCTOAHHE X = 5,5 MM,
TO MOAYJh CKOPOCTH U, C KOTOPOil 3JIEKTPOH BJIETAeT B KOH-
LEHCAaTOop, paBeH:

M M
1) 1-107 o 4) 4-107 .
M M
2) 2:107 —; 5) 5107 —.
M
3) 3107 —;
c

Ipasunvnbtit omeem 2).

Toapob6roe pemenne aHANOTHYHOrO 3aXAHUA NPHBEACHO
BO BTOpPOH rJiaBe,



Tema «Tok B pasMuuBIX cpexax»

Ilpu snexTPOIH3e BOJHOTO PACTBOPA CePHOM KHMCIOTH Ha

KaTo/ie BeIfennIock m = 0,32 r sogopoaa. Ecnm sanexrpoxn-
¢ KT

MUYECKHUH 3KBUBajeHT Bogopoaa k= 0,10 10""— 7o gucrno

N aneMeHTAaPHBIX 3apAJNOB, NPOIIEAINNX Yepes HCTOUHUK
TOK&, PABHO!

1) 10-10%; 4) 60-10%;
2) 20 - 10%%; 5) 90 - 10%,
3) 30-10%;
Ilpasunvubtii omeem 2).
O axuo: Pemesnmne,.
m=10,32r ITepBsiit 3aK0H 3IEKTPOAM3A
m = gAt, rpe q — sapsjn, npomeg-
k=0,10-107= 22 1
Kx IONHA Yepes BJIeKTPOJIKT.
N7 Ecau e — anemenTapusiil sapan, To
e=1610"Ka | 9~ Ne.
CnenoBarensno, m = kNe,

m
orkyaa N =—.
e

0,32-10°°
0,10-107-1,6-107"*

Uncnenno: N = = 20- 1072,

Otrser: N= 20 - 10?2,

Tema «Marepdeperumua. Mudparmus.
Andpaknmonnan pemerka»

Obmee ancio N MAKCHMYMOB B CHeKTpe, o0pasyonieMmca
UPH HOPMAaNbHOM MNaAeHHH ILTOCKOH MOHOXPOMATHUYECKOMN

BOJIHBY 9acToToR v = 7-10" I'y ua ARGPPAKIHOHAYIO PEIIETKY
¢ nepaoxoM d = 2 MKM, paBHO:

1) 4; 2) 5; 3) 6; 4) 8; 5) 9.
Ilpasunvrbili omeem 5).



Hano: Pemenrue.

d =210°%m Ilonoxenunas MakcuMymMoB Judparnn-
OHHOHN pelleTKH oOIpefeasercd BuIpa-

Vv = 7,1014 l-tn p . pen p
MedneM d=gin ¢ = EA.

N -2 ITpenenvHbIt yron OTKIOHEHHSA JAy4a

c=310° = Prpex = 90°, moaToMy npegenpublil mOpA-

c BoK k... MakcmMyMa

E - d
npea “7: ’
rae KBagparHbie CROﬁRI’I 03HAYAI0T OeJayIoO JacTh YHCIaA.

o
Yunreisas, 4To A =—, Uke C — CKOPOCTH CBETA B BaKyyMe,
\Y

dv
MOJYIHM knm = .
C

-6 1l
Yucnenno: k = 2-107-7-10 =4,

R 3.-10°
Hrax, nopajox mocjJefHero MakCHMyMa, AaBaeMoro pe-
IIEeTKOM, paBeH ueTkIpeM. Bcero e mMoxHO HabaoxaThk
N =2k+1 =9 MaxkcUMyMOB: OAMH NEHTDAJIbLHBIA, YeTsipe
cJieBa OT Hero M 4yeTnipe cIipaBa OT Hero.
OTtBer: N = 9,

Tema «J/Inusst, PopMyaa TOHKOM JHHIEL.
Ontrueckne NpuGOPEHI»

IIpegmer naxonuTca Ha paccroanum d = 10 cm oT pacce-
HBapwIied auH3bl. EKEcam riaBHoe (OKyCHOE paccTOoSHHUe
arH3bl F = 20 cM, 1O yBeanuenue I' pasno:

n ;o2 oy ly o4 2 5 3,
5] 4 2 3 2
Ilpasunvrbiit omeem 4).

I a=so: Pemesnune.
d=10cm IIpn pemieHmH BCeX 3aJlaHMM C HCIOIB3O~
F =20 cm BaHWeM GOpPMYJbl JHMH3BI, €CJIH CcIenm«

aJbHO He OrOBOPEHO, NPEAIOJIATAECTCS, YTO
IIpeAMeT TOHKHIl M DacIoJIOMKeH IepHexs
AUKYJIAPHO I'JIABHOH OITHYECKO OCH.

r-=2




PopMyna Troukoit JIHHBBI B ¢ayuage pacceuBawIne JHH3E]
1 MHIIMOTIO A306pakeHus umeer BHX:

1 1 1 ,
—s = (1)
F d ¢
Jlnnelinoe yeenmuenue JIMH3BI
f
=4, 2
7 (2)

U3 (1) Bripasmam PACCTOsHME OT H306paskeHms Irpegmera no
JILHBBI;

F
b (3)
Moncrasum (3) B (2):
re Fd =_...F__...
@+Fyd d+F
“Yucnenno: I'= 0 :202-2-.
10+20 30 3

2
0 ==,
TBeT 3

Tema «IeKTPOMATHNTHEIE KOJe0aHusa M BONHEI»

Uneanvuwrit KoJxebaTenbHbIil KOHTYpP cocrour
RATYINKH MHAYKTHBHOCTBIO [, =

H3
0,20 Ta u KOHJeHCcaTOpa
CMKOCTBIO C = 10 Mrd. B MOMEHT, KOI'la HaupseHue Ha

“orzencarope U = 1,0 B, cuaa toka s Katymke I = 10 mA.,
MakcuManbHOe 3HAYeHpE CHJIBI Toka ]

max B KOHTYpe pas-
HO .. MA,

IIpasunvnoiic omeem: 12,

Il auo: Pemenue.

L=0,20Tx Henonssysa Tor baxr, uTo cymma MI'HO-
C = 10 mud BEHHBIX SHEPruil sneKTpmueckoro noJIs

U = 1.0 B ROHZIGHC&TOP& H MarguTHOro oA
s
I = 10 MA. KaTyInku pPasna M&RCPIM&JIBHOH 9Hepruu
MAa8rumMTHOTO oA R&TymKH, nonyupMm:
[ -2 -
max m.n + WM - WM max ?

nin




CU* LI* LI

max

2 2 2
2 2
Orcioma I, = ,fﬁq—%ﬂ— =, /%U‘“’ + 1%

. -6
Qucnerno: I = 10-107
0,20

1*+(10-10%)" = 12 (mA).

OTser : I. =12 MA.

Tema «OTHOCHTENLHOCTS
AJTHHBEL H IPOMERYTKOB BPeMeHM»

Co6cTBeHHOE BpeM s KXM3HK MIO-ME30HA To= 2,2 MKc. Ecan
9Ta4 YacTHOa /ABUIKETCA CO CKOPOCTHIO, MOAYAbL KOTOPO

v =0,90¢ (¢ - cropocTs cBeTa B BaKyyMe), TO BpeMd ee JKHUSHHA
T PaBHO!

1) 2,2 mxc; 4) 4,2 Mxc;
2) 2,8 Mkc; 5) 5 Mxkec.
3) 3 mKc;
Ilpasunrvnuiii omeem 5).
O aHo: Pemenmne.
To= 2,2 MKc Bpema xusuu v wactunm, ABIKVINeics
v=10,90¢ C PeATHUBUCTCKON CKOPOCTLIO L, CBA3AHO
T — 9 ¢ COGCTBEHHBIM BPpEMEHEM JKHBHU 1, €0O0T-
M
c = 31082 HOIIIeHHueM
c
T
T =l
U2
1-—
c

2,2-107°

f{(22)

OrBet: t~5,0-107%¢.

Yncraenuo: 1=

= & 5,0-107% (c).




